
Další evropské 860milionové dotace pro Jihomoravský kraj
(17. 3. 2010) Dnes schválené dotace Regionálního operačního programu Jihovýchod přes 1,46 miliardy korun
podpoří dalších 48 investičních projektů v Jihomoravském kraji a na Vysočině, a to konkrétně v oblastech
dopravní infrastruktury, veřejné hromadné dopravy, výstavby sítě cyklostezek, infrastruktury pro cestovní ruch a
rozvoje krajských měst. Výbor Regionální rady Jihovýchod rovněž vyhlásil novou výzvu k předkládání projektů
žádajících o dotace v oblasti služeb cestovního ruchu.

V Jihomoravském kraji je tentokrát podpořeno celkovými 860milionovými dotacemi 33 nových projektů.

Doprava
V oblasti dopravní infrastruktury byly schváleny téměř 356milionové dotace pro silniční průtahy Vyškovem,
Vranovem nad Dyjí, Ratíškovicemi, Ondrovicemi a Moravským Krumlovem, dále pro modernizace silnic druhé třídy
mezi Moravskou Novou Vsí, Tvrdonicemi a Lanžhotem, silnice třetí třídy ze Ždánic do Bukovan a pro rekonstrukci
mostu na trase Brumov–Bedřichov.
K vyšší kvalitě veřejné hromadné dopravy v Jihomoravském kraji přispějí dotace přesahující 130 milionů na nákup
ekologických nízkopodlažních autobusů pro veřejnou hromadnou dopravu. Nové vozy umožní komfortní
cestování občanů se sníženou pohyblivostí a orientací i cestujících s dětskými kočárky. Dopravní podnik města
Brna nakoupí v letošním roce pro městskou hromadnou dopravu 25 nízkopodlažních ekologických autobusů
s informačními systémy umožňujícími napojení na odbavovací a dispečerské systémy. Dalších celkem 39 nových
ekologických nízkopodlažních autobusů společností ČSAD Tišnov, TREDOS Kožichovice, VYDOS BUS Vyškov a
Tourbus Brno posílí integrovaný dopravní systém na jižní Moravě.

Nové cyklostezky
Síť cyklostezek se v krátké době opět rozšíří díky dalším dotacím ROP Jihovýchod dosahujícím téměř 112 milionů.
Tři projekty dostavby 1. etapy cyklotrasy Brno–Vídeň mají schváleny dotace ve výši 55,6 milionu korun. Jedná se
o klíčovou cyklistickou trasu severojižního propojení.
V současné době je na území města Brna vybudováno téměř 40 kilometrů cyklistických tras a stezek, což je
pouze 14 procent z plánovaného stavu. Statutární město Brno získalo další dotace, tentokrát ve výši 20,5
milionu korun, na druhou etapu rozvoje sítě cyklostezek na území města Brna. Cyklistickou stezku Kaštanová a
cyklostezku v městské části Brno–Tuřany vyzkouší cyklisté a in-line bruslaři již letos. Další cyklostezky začnou
stavět v Letovicích, Lipůvce, Velkých Pavlovicích, Vyškově a ve Znojmě.

Cestovní ruch
Dotace schválené pro infrastrukturu cestovního ruchu přesáhly 250 milionů korun. Mezi deset nově schválených
projektů patří například regenerace a rozšíření služeb národní kulturní památky Špilberk podpořená
42milionovou dotací. Projekt města Brna je zaměřen na optimální využití turistického potenciálu hradu. Počítá
se zpřístupněním jižního křídla hradu pro další stálé expozice i putovní výstavy, s vybudováním dětského koutku,
rozšířením služeb v oblasti kongresové turistiky, zlepšením zázemí pro kulturní akce a vybudováním turistického
informačního centra.
Zajímavý je i projekt zpřístupnění rozsáhlé historické kostnice pod brněnským kostelem sv. Jakuba. Více než
12milionová dotace pomůže zhodnotit podzemní prostory národní kulturní památky a vytvořit další atraktivní
místo pro cestovní ruch v historickém centru Brna.
„Projekt Kostnice u sv. Jakuba navazuje na dva projekty zpřístupnění brněnského podzemí, a to na Labyrint pod
Zelným trhem a Sklepení domu mincmistrů. Možnost čerpání dotací z ROP Jihovýchod umožňuje městu Brnu
realizovat projekty revitalizace historického jádra města a veřejných prostranství a učinit tak město nejen
přitažlivým pro turisty, ale i příjemným místem pro místní obyvatele,“ řekl primátor města Brna Roman Onderka.
Význam nejen pro rozvoj cestovního ruchu, ale i pro ekologickou výchovu dětí a mládeže bude mít projekt
nazvaný Ráj permoníků. Záměrem Strojírny Oslavany je využít brownfield a zpřístupnit jedinečnou kulturní
památku - těžní věž dolu Kukla v Oslavanech. Vznikne vyhlídková věž a hornicko-důlní muzeum mapující téměř
300letou aktivní hornickou historii Rosicko–Oslavanska, prvního černouhelného revíru Rakousko–Uherska na
našem území. Návštěvníci zhlédnout poutavé audiovizuální projekce vybudování hornické štoly, bludiště, lanovky,
repliky závalu a záchrany horníků.
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Vyhlášení výzvy v oblasti služeb v cestovním ruchu
Nová výzva k předkládání projektů služeb v cestovním ruchu bude vyhlášena 30. března 2010. O dotace mohou
žádat obce, svazky obcí, kraje, nestátní neziskové organizace, organizace zřizované nebo zakládané kraji a
obcemi, právnické osoby s účastí samosprávy, malí a střední podnikatelé do 31. května 2010. O 50 milionů
korun, vyčleněných pro výzvu, se podělí projekty na podporu a propagaci nových i existujících specifických
turistických produktů, projekty regionálních systémů informování turistů o atraktivitách cestovního ruchu a
marketingové a informační kampaně orientované na propagaci kraje či regionu jako jedinečné turistické
destinace.

Dotace schválené k dnešnímu dni z ROP Jihovýchod dosáhly 12,3 miliardy korun, což je více než 60 procent
z celkové finanční částky, kterou program disponuje do roku 2013. Tyto dotace přinesou do obou krajů
investice z veřejných prostředků ve výši 14,5 miliardy korun. Podpořeno bylo v Jihomoravském kraji a na
Vysočině celkem 498 projektů, z nichž je 188 již dokončeno. Regionální rada Jihovýchod proplatila k dnešnímu
dni na účty příjemců přes čtyři miliardy korun.
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